
Neka znadu narodi da Ti 
je ime Bog, da si Ti jedini 
Višnji nad svom zemljom (Ps 
82, 19) Na stepenicama 

današnje sv. Mise

UČITELJ TJEŠI NEVOLJNE
Ima zanimivih i vrio poučnih pri

mjera u životu svetaca. Tako je na 
pr. sv. Franjo Borgia u svom životu 
htio, da bude potpuni siromak. Baš 
tim siromaštvom brižno je krotio 
svoje naravne sklonosti. On se vese
lio, kad mu je Bog dao priliku da za 
Njega nešto trpi. Oblačio se tako, 
da je u zimi trpio studen, a ljeti 
vrućinu. Uvijek je nosio male ka
menčiće u svojim cipelama, da ga 
smetaju. Noću je samo malo sati 
spavao. A njegovo je ležište bilo vi
še mučilište nego li krevet. Kad je 
sunce žarilo, nije tražio sjene, nego 
je još polaganije išao po tom žaru 
nego li obično. U svojoj bolesti bi 
razgrizao ljekovite gorke bobice (pi
lule) i što dulje ih držao u ustima. 
Takove i slične pokore pravio je 
veoma često i gotovo neprestano.

U svemu je htio da bude siromak 
i bijednik. Da trpi bijedu i nevolju, 
jer je znao, da Spasitelj osobito ci
jeni i brine se za bijednike i one, 
koji trpe. I doista su divne i velike, 
i nikad ni prije ni poslije čuvene 
riječi pohvale, utjehe i brige, koje 

Spasitelj namijenio baš njima.
Nikad se nisu čule Ijubcznije i 

milije izjave, nego što ih Bog-čovjek 
upravio siromasima. On ih opominje 
i upozoruje, da ne vjeruju u slije
pu sudbinu svoje bijede, nego da 
gledaju ljubav i mudrost Božju u 
svim događajima svoga života.

Kao najugodniji i najljekovitiji 
melem su »ouke Njegove siromasima 
i nevoljnima. Govorio im je: »Ne 
prodaje ii se pet vrabaca za neko
liko para? I nijedan od njih nije 
zaboravljen od Boga A i vlasi na 
vašoj glavi svi su izbrojeni« (Lk 12, 
6—7).

»Ne brinite se tjeskobno za život 
svoj, što ćete jesti i što ćete piti, ni 
za tijelo svoje, u što ćete se obu
ći... Pogledajte na ptiee nebeske, 
kako niti siju niti žanju, niti sabi- 
raju u žitnice, pa ih Otac vaš ne
beski hrani...

I za odijelo što se tjeskobno bri
nete? Pogledajte ljiljane u polju, 
kako rastu, ne trude se niti predu. 
Kažem vam, 1-i se nije ni Salamon 
u svoj slavi vojoj obukao kao je
dan od njih. Ako poljsku travu, koja 
danas jest, a sutra su u peć baca, 
Bog tako odijeva, kako ne će više 
vas malovjerni!«

»Ne brinite se dakle tjeskobno 
govoreći: Sto ćemo jesti ili što ćemo 
piti ili u što ćemo se obući?. Jer sve 
ovo neznabošci traže. Ta Otac vaš 
nebeski zna, da vam sve ovo treba. 
Tražite ntijprije kraljevstvo Božje i 
pravednost njegovu, i sve će vam se 
ovo dodati. Ne brinite se dakle tje
skobno za sutra; jer će se sutrašnji 
dan brinuti sam za sebe« (Mt. 25— 
34).

Više vrijedi čovjek, nego li ikoji 
stvor Božji. On je dijete Božje. Bog 
ga nosi na svojim rukama. On ga 
ljubi više, nego li se čovjek sam 
ljubi. On ga neprestano gleda. Pro
matra njegovo lice, kad se smije ili 
plače. Kad podcikuje od radosti ili 
se savija od boli. On sluša njegov 
glas. Gleda njegove ruke i noge. 
Sluša kucaje njegova srca. Učestvu
je u njegovim radostima i u briga
ma. U nadama i u razočaranjima. 
U tjeskobama i u uspjesima. On 
pozna sve njegove potrebe i sklo
nosti. Sve misli i tihane željice. Čo
vjek je dijete Božje. Zato je njegov 
život i udes dobro učvršćen u ruci 
Božjoj.

Nekada su Zemlju smatrali sre
dištem svemira. Kopernik je otkrio, 
da to nije tako. Zemlja imade svoje 
središte u nebeskim sferama — visi
nama. Ono, šio je za Zemlju prona
šao Kopernik. treba kazati, da je 
čovjeku pokazao Sin Božji-Bog-čo- 
vjek. Nebo je njegov cilj i središte 
čovjekova rada, želja i težnja. I to 
za svakoga čovjeka.

On je time utješio siromaka, koji 
u suzama jede svoj kruh. I radnika, 
koji u znoju svoga lica zaslužuje 
svoje jelo. On im je pokazao, da je 
njihov budući, ljepši, pravi konačni 
zavičaj nebo: »Neka se ne plaši srce 
vaše! Vjerujte u Boga i u mene vje
rujte! U kući Oca moga mnogi su* 
stanovi« (Iv. 14,1—2).

Naša duša od rođenja nosi u sebi

VATIKAN
Od najstarijeg vremena stolovali su 

pape u luteranu sve do g. 1308., kad 
su radi nemira i nesigurnosti morali 
ostaviti Rim i preselili se u francuski 
grad Avinjon. Nakon TI godina vratio 
se papa opet u Rim i našao svoju re- 
izidenciju posve zapuštenu, ruševnu i 
nesposobnom za stanovanje. Radi toga 
bio je prisiljen nastaniti se u Vatika
nu, gdje su do sada običavali odsjeda
ti visoki gosti Od tog doba ostao je 
Vatikan papinom rezidencijom sve do 
danas.

O Vatikanu, koji se nalazi na sjever
noj strani crkve sv. Petra, imadu 
mnogi krivo mišljenje. Tako se n. pr. 
često čita ili čuje, da je u njemu 11.000 
soba, a Ima ih. ako ubrojimo i one ma
le prostorije, koje se ne mogu zvati 
sobe, u svemu najviše 3.000. Kad su 
jednom o tom pitali arhitekta papinske 
palače, odgovorio je: Mi bismo bili za
dovoljni. kad bi imali 11.000 soba. Na 
to su mu odgovorili, da tako stoji u 
Beđekeru (vodič po Rimu), a on im od
vrati: U Beđekeru je mnogo toga kri
vo natipkano o topografiji Vatikana.

Možda će se kazati: »Eto, danas u 
vrijeme najveće stambene krize u veli
kim gradovima, gdje tolike siromašne 
radničke porodice moraju stanovati u 
vlažnim podrumima i tamnim podkro- 
vljima, papa ima 3.000 soba, dok Isus 
nije imao kamo bi glavu naslonio. To 
ti je socijalni papaf To ti je namjesnik 
Isusov na zemlji«.

neugasivu čežnju za nebom. Da se 
vrati onamo, gdje je njezin početak 
— k Bogu svome. Kuša li nas Bog, 
čini to samo zato, da nas povrati na
šoj kući. Naša se kruna sjaji gore 
u nebu i onamo nas On zove: »Bla
go vama, koji ste sad gladni, jer 
ćete se nasititi« (Lk. 4.21). I opet: 
»Ne sabirajte sebi blaga na zemlji, 
gdje ga moljac i rđa ništi, i tati 
podkopavaju i kradu. Nego sabiraj
te sebi blago na nebu, gdje ga ni 
moljac ni rđa ne ništi i gdje ga ni 
tati ne potkopavaju niti kradu« (Mt. 
6,19—29).

Gledajte dobre u tjeskobama i ne
voljama, a zle kraj njih, kako se 
guše u raskošnom veselju i u preko
mjernoj zemaljskoj sreći. Pogledajte 
nepravdu na zemlji, kako slavlje 
slavi nad dobrim. A onda podignite 
oči prema nebu, gdje još uvijek sta
nuje vječni Bog. Ondje će jednom 
biti pravedno izravnanje. Pravda i 
dobrota će zauvijek pobijediti.

Jednima će Vječni Sudac kazati: 
»Hodite blagoslovljeni Oca mojega 
i naslijedite kraljevstvo, koje vam 
je pripremljeno od postanka svijeta«. 
A drugima će reći:. «Jdite od mene, 
prokleti, u Oganj vječni, koji je pri
pravljen đavlu i anđelima njegovim« 
(Mt 25, 34, 41.).

Tada će poravnati Gospodin ne
volje i nepravde nanesene siroma
sima i nevoljnima. A nije ih htio 

' spriječiti silom na ztmlji, jer poštu
je slobodu volje, kojom je obdario 
čovjeka.

Međutim, u tom tako velikom Vati
kanu stanuje sv. Otac papa, njegov 
kardinal 1 državni tajnik, upravitelj 
dobara sv. Stolice, svi činovnici papin
ske kurije, švicarska garda, vatikan
ska žandarmerija, činovnici vatikanske 
radiostanice i vatikanskog kolodvora, 
vrtljarsko osoblje i što ti ja znam tko 
sve. Svi ovi. njih preko 1000 osoba, 
sačinjavaju posebnu župu, kojima za 
župnu crkvu služi kapela Paolina.

U Vatikanu su mnoge sobe za prima
nje audijencija (posjeta), tu su prosto
rije. gdje je smješten vatikanski arkiv. 
vatikanska knjižnica, galerija slika i 
druge razne zbirke starina 1 umjetnina 
kakovih nema na čitavom svijetu. Je
dnom riječju Vatikan je najveća zgra
da na svijetu, koja je kroz stoljeća po
dizana prema potrebama vremena. To 
je skup ili blok zgrada. Čitav kulturni, 
naobraženl 1 prosvijetljeni svijet gleda 
u tom Vatikanu žarište, u kojem je sa
čuvano sve, što je ljudski um velika 1 
uzvišena kroz stoljeća stvorio.

U potvrdu svega. Što smo gore nave
li, donosimo svd učenog protestantskog 
pisca Julija. R. Haarhausa, koji u svo 
jem lijepom opisu Rima i njegove oko
lice veli: »Poglavar katoličke crkve. 
1 uji u ovoj najvećoj palači svijeta Ima 
danas 2 ili 3 skromne sobice za svoj 
stan, čuvar je najvećega blaga umjet
ničke i znanstvene vrijednosti. Njemu 
zapadno čovječanstvo dbguje najveću 
zahvalnost za vjernost, nesebičnost i

Ne slušaj ogovora i kleveta
Ogovor je po rij.ć.ma sv Jeronima 

i među kršćanima mnogo pro.Irena po
greška i loš ob ćaj koji se svakamo 
uvukao. On kaže: »Veoma ih je malo, 
koji nisu podvržen; toj pvgrcški 1 rijet
ki će se naći, čiji je život toliko bes
prijekoran, da ne će rado o vladanju 
drugih zlo govoriti.« Ljudi su tako 
skloni ovakovim razgovorima da čak 
i oni, koji su se riješili gotovo sv.h 
pogrešaka, padaju u ovu lošu naviku, 
kao u zadnju zamku đavolsku Doista 
može se naći Bogu posvećenih i po
božnih osoba, koje se uzdržavaju od 
svake ljage nečistoće slobodni su od 
neurednog prianjanja za zemaljska do
bra i ostalih sličnih nagnuća. Osoba 
iz čijih ustiju nikad ne iziđe dvelična 
ili nezgodna riječ, koji tijelo svoje kro
te postom i pokorničkim pašom, i vidi 
se, da sa urešeni krepostima svake ru
ke. Ali teško će se susresti takovih 
osoba, koje u razgovoru s bližnj ma pot
puno gospodare jezikom, koji o drugi
ma. o njihovu karakteru i djelima ni
kad ne govore prezirno, prijekorno, 
s omalovaženjem i s kritikom Kako je 
važno i potrebno, da bdijemo nad so
bom u stvari, koja se toliko protivi sa
vršenstvu, a s druge je strane toliko 
raširena i među onima. kđji k savr
šenstvu teže.

Počinje I! zaista čovjek tako ružni 
grijeh, kad dira u dobar glas drugoga 
Cujmo sv. Bernarda: »Da li je jezik 
ogovarača ljutica zmija? Sasvim sigur
no, i to veoma otrovna ljutica, koja 
jednim jedinim ugrizom nanosi tri ra
ne.« Sada tumači Svetac te tri rane. 
»Prva je nanesena -onoj osobi, koju 
netko ogovara ili kleveće, druga onoj 
koja klevetu rade sluša, a treća kle
vetniku samom« Sv. Klement papa 
spominje kao nauku apostola Petra, da 
postoje tri vrsti smrtna udarca, koji' su 
jedpako kažnjivi: Prvi je, kad netko 
nekoga ubije, drugi, kad ga na smrt 
mrzi. I treći, kad mu ogovorom | kle
vetom oduzme dobar glas Sv. Jero
nim kaže, da počinja teški prekršaj 
or.aj, tko svoga brata okleveće, tko 
brata jezikom ubije.

Ako ogovor i kleveta i ne otimaju 
tjelesni život, otimaju građanski život. 
Oklevetani naime ne živi više u onom 
dobrom glasu, poštovanju I ugledu, ko
je je prije imao među svojim sugrađa
nima

Sveto Pismo kaže, da Je dobro ime 
bolje nego mnogo bogatstva. Ako je 
dobro ime i neokaljan glas tako visoke 
vrijednosti, to nije mala stvar, kad ga 
netko nepravedno takne Nije zato ču
do, da sv. Pavao kaže, da su klevet
nici mrski Bogu A kako se omalova- 
žuje ovaj grijeh! Kad bi netko poči- 
nic u životu dvadeset puta krađu, sti
dio bi se doći u društvo poštenih ljudi, 
a s dvadeset kleveta na duši ne stidi 
se. I jedva bi ćutio kakovu grižnju sa
vjesti, kao da nije počinio nikakovo 
veliko zlo. Kalfo se vara! Bog je već 
puno puta kaznio klevetu.

Jednako kao što ie ogovor i kleveta 
ružan grijeh, jednako je ružno i slu
šanje ogovora i klevete. Sv. Bernardo 
kaže: »Teško je reći, što većma valja 
osuditi, klevetanje iii slušanje kleve
te«. Sv. Bazilije kaže, da i onoga, koji 
kleveće i onoga koji sluša klevetu, 
treba odstraniti između redovnika.

Sv Jeronim navodi razlog, zašto Je 
slušanje klevete isto toliko zlo kao i 
samo klevetanje. Klevetnik može da 
vrši svoj nečastan posao samo, ako 
ima nekoga, komu će pripovijedati kle
vete, a ako nema nikoga, on će šutjeti 
Dakle spremni slušalac potiče klevet
nika svojim slušanjem na grijeh i za
to Je kriv. Zato poslušajmo Sv. Pismo, 
kad veli »Ogradi svoje uši tmjem, da 
ne čuju bezbožn: govor«.

Poštarina plaćena u gotovu

GORE SRCA
VJERSKI TJEDNIK
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ISTOČNI GRIJEH PRELAZI NA SVE LJUDE
Neka se osoba tužila ovako: »Imadc 

dana, kad sam vesela 1 cadovoljna. 
Mislim, da j« cijeli »v^et moj. Ne to 
se ni s kim mijenjala na svijetu. Pje
vam i radujem se. Plivam u sreći j ra
dost., A onda kad mj nešto ne pođe aa 
rukom, ili kad doživim kakovo razoča
ranje. zapostavljanje ili neuspjeh, onda 
navali na me nezadovoljstvo i neraspo
loženje. Tuga i potištenost. Mislim, da 
moj život nema smisla. Očajna sam i 
nesretna. Ne znam, kako da se utje
šim i opet podignem«.

Pa evo kako. Naš je život kao vožnja 
zrakoplovom Jedan je gospodin pripo
vijedao i opisivao svoju vožnju aero
planom, Sretno smo se digli na aero
dromu. Ispočetka je sve lijepo išlo. 
Plovili smo zrakom mirno i nesmeta
no. Ipak s nešto malo straha. Visoko 
smo iznad zemlje, pa ne osjećamo čvr
stoga tla pod sobom. Svašta se može 
dogoditi. I doista. Nakon nekoga vre
mena lijepe vožnje najedamput smo 
naglo počeli propadati. Uzdasi. Jeca
nje. Križanje. Obračunali smo sa živo
tom. Toliki nas uhvatio strah. A pilot 
(upravljač) zrakoplova miran. On zna
de. da smo naišli na takozvani zrako
prazni prostor, t. j. veoma razrijeđeni 
zrak, i zrakoplov se naglo spustio. No 
pUot je čvrsto držao kormilo (volan) i 
doskora uhvatio opet gušći zrak i di
gao se ponovno 1 upravljao zrakoplo
vom prema cilju, kojemu je ođpočetka 
išao.

Tako je slično 3 u našem životu. Vo
zimo se ovim životom kao zrakoplo
vom. I kod toga moramo imati jedan 
čvrsti određeni cilj, kojemu idemo. A 
to je naš vječni cilj. I svoj zemaljsk) 
zrakoplov treba da bez kompromisa, 
nagađanja, cjenkanja. krzmanja 1 ko- 
lebanja upravljamo samo prema tomu 
cilju. Pa dogodilo nam se što god mu 
drago u života. Nastale u njemu bilo 
kakve praznine: pogreške, neuspjesi, 
razočaranja, zapostavljanja, neshvaća
nja. Sve to nas ne smije smesti Na Pu. 
tu se uvijek događaju neprilike, nasta
ju poteškoće, a ipak ih svladavamo. 
Želimo Ii da pod svaku cijenu stigne
mo na cilj.

Tako bude -3 u našem cjelokupnom 
životu na zemlji, jer smo putnici. Ako 
nam je kod toga uvijek jedno jedino i 
konačno na pameti, a to je naš posljed
nji vječni svrhunaravni cilj, onda nas 
ništa ne može smesti. I njegovo je po
stignuće skopčano s raznim poteškoća
ma, a neprilikama, s neshvaćanjima i 
s nerazumijevanjem, pa i sa strane 
onih, od kojih to ne bismo očekhrall. 
A jer služimo Bogu, » ne njima; jer 
nam je pred očima vječni cilj, a ne 
ljudsko priznanje, onda su sve te praz
nine za nas smetnje, koje s veseljem 
podnosimo. Naš je život jednako P«n, 
kao da nada sve najbolje uspijeva. 
Volja je Božja, da nas to prsti Da nas 
1 to kuša. Kolika je to radost i zaslu
ga, ako to shvaćamo kao prilike za što 
veće zasluge pred Bogom.

Sv. Pavao je ’mao toliko neprilika u 
svom život« Bio po tamnicama. Go
nili »u ga. tukli i šibali. Bio je kame
novan. Tri puta doživio brodolom. Noć 
i dan je sproveo na morskoj pučini 
Bio u pogibelji od rijeka, od mora, od 
razbojnika, od zemljaka, od pogana, u 
gradu i u pustinji i *>d lažne braćf. 
Hvatali ga, da ga ubiju. Pobjegao je 
spušten u košari preko zida (2- Kor. 11. 
23-33).

Neka je neprestana bolest mučila 
njegovo slabo tijelo. Sam o svemu to
mu piše kao o svojim slabost-ma. I do
daje: »Najradije ću se hvaliti svojim 
slabostima, da se nastani u meni sila 
Kristova. Zato su meni ugodne slabo
sti, uvrede, nevolje, progonstva, tje
skobe poradi Krista, jer kad sam slab, 
tada sam silan (2. Kor. 12, 9—10).

Sv. Pavao je čvrsto išao na zemlji 
za slavom Božjom, za širenjem kra
ljevstva Božjega, za spasenjem tolikih 
duša I napose svoje vlastite. Zato su 
sve praznine t. j. neprilike I nevolje, 
pa | vlastite njegov« slabosti, > kojima 
se u životu susreo, bile praznine, s ko- 
jhna se on hvalio, I kojima se rado, 
vao. Držao je naime čvrsto u rukama 
volan svoga zrakoplova. Imao pred 
očima neprestano svoj životni cHj: sta
vu Božju pa je njegov ž-vot bio »vijek 
tapunjen Božjim nakanama i Božjom 
Voljom.

Zato je »v. Pav&a ■ trpljenju 1 «đa- 
bosbma svojim i drugih ljadi bio alan 
1 jak, napunjen Duha Božjega. Zato ca 
ništa u r i već u nije moglo smesti, razo
čarati. neraspoložiti, natjerali u očaj. 
Imao je uvijek na pameti riječj Gospo, 
dinovc: »Dosta li je milost moja, jer 
se sila (krepost) u slabosti potpuno raa- 
vija (usavršava)« (2. Kor. 13, 9). U na
ravi onoga čovjeka. kojj pr znaje svoju 
slabost. I potpuno se podlažc Volti Bb- 
žjoj, miio&t Božja razvija i pokazuje 
svoju veliku jakost 1 djelatnost.

U vezi s time su značajne r^ječj sv. 
Franje Sa les kog a. On kaže: »Nače je 
najveće zlo, da hoćemo Bogu služiti po 
našem ukusu, a ne po Njegovu, po na
šoj volji, a ne po Njegovu sviđanju । 
zahtjevu. Kad On hoće, da budrmt» bo
lesni. mi hoćemo da budemo zdravi. 
Kad On hoće* da mu služimo u trplje
nju, mi hoćemo da nešto činimo vese
lim radom bez trpljenja. Kad On traži, 
da se vježbamo u ljubavi k bližnjemu, 
mi hoćemo radije da budemo pmužejai. 
Kad Om hoće da Mu budemo privrženi 
1 odani, mi volimo vježbu u pobožno- 
sti, u molitvi, Hl u kojoj drugoj kre
posti To ne činimo zato, što bismo ml 
možda to smatrali Bogu ugodnijim, ne
go zato, jer je nama milije. Tako ml 
hoćemo da budemo sveti Ispunjavajući 
svoj« vlastit« veijv. A đekda svetim 
postati može samo onaj, koji vrši Vo
lju Božju.

Baš zato. Što bismo htjeli, da se s na
ma sve događa po našoj volji, zato u 
našem životu nastaju praznine, nezado
voljstvo, nerazumijevanje, nemir i dru
ge naše nevolje i pokore. Mislimo, da 
je uvijek sve, što se s nama događa, 
Volja Božja i rado to primajmo, pa će 
nam život biti miran i pun zadovolj
stva.

SAVEZNA VLADA NJEMAČKE da
la je amnestiju povodom Svete Godine 
zatvorenicima, koji su osuđeni prije 15. 
rujna 1949.. ukoliko njihova kazna M- 
šenjem slobode nije veća od jedhe go
dine, a novčana kazna do 5.000 ma
raka.

Vijenac ruža Mariji
Bilo je to god:ne Gospodnje 1192. 

Parobrod »Victoria« napustio je Lon
don i punom p4rom plovio prema Ca- 
laisu (Kale). Ponosno i mirno ljuljao se 
po moru, koje je toga jutra bilo sasvim 
mirno. U tisuću boja prelijevalo se sun
ce po morskoj pučini i poigravalo s va
lovima. koji su se, čas »rebrnob jelt, ča« 
modri, poigravali uz parobrod.

Na palubi je bila živahna vreva. Broj
ni putnici su promatrali igru valova, 
uživali u ljepoti sunčanoga jutra na 
moru. Živahno razgovarali i šalil se.

Malo postrance ; osamljen sjedio je 
muž plemenita obraza. Njegove mirne 
oči su gledale preko neizmjernoga mora 
u beskrajnu daljinu. Usnice mu se po
lako micale, a prsti njegovih ruku pre- 
biral: su zrnea krunice.

Oko njega b o svečani mir. Gdjekoji 
je od suputnika prošao palubom, ošinuo 
ga prezirnim pogledom, a pokoji t doba
cio kakovu primjedbu. Naš osamljeni 
putnik zaduben u molitvu to nije ni 
opazio.                 *  *  *

Ništa na svijetu nije nestalnije od 
mora. Iz lagane maglice daleko na 
obzorju nastao je malo pomalo crni za
stor, koji je doskora zastro sunce i pri
jeteći spuštao se u more. Srebnno- 
b!jeli i modri valići narasli str u ogrom
ne, strašne i pjeneće bregove, koji su 
divlje navaljivali na parobrod. Htjeli su 
da ga zdrobe i progutaju. Bojazan put
nika pretvarala se u smrtni strah. 
S grozom su gledali divlji ples mor
skoga vihora. A kad su pjeneći valovi 
počeli zapljuskivati preko palube, pre
strašeni su se putnici sklonili u kab ne.

Osamljeni se putnik nijo bojao vi
hora. Kao sulud i sav obuzet od divljega 
plesa počeo je preskaRivatl valove, koji 
eu se valjali preko palube. S glavom, 
s kretnjama, sa svakim pokretom tvo

Prvi je čovjek Adam bio predstav
nik cijeloga ljudskoga rod«. Svrhuna
ravne darove dao je Bog prvomu Čo
vjeku kao porodično dobro Po Božjoj 
ustanovi trebalo je, da ih rađanjem 
baštini svaki naravni potomak Ada
mov, jer su u Adamu bili kao u klici 
svi ljudi. Zato je i grijeh prvoga čo
vjeka porodični grijeh U Adamu su 
kao u klici sagriješili svi ljudi. Radi 
t^ga svaki čovjek, koji prirodnim ra
đanjem potječe od Adama, prima od 
prvoga Časa svoga življenja kao bašti
nu porodični grijeh. Taj se grijeh zove 
istočni grijeh, jer istječe od pr
voga čovjeka kao baština ljudske na
ravi, a nije strogo osobni grijeh svako
ga pojedinca. Istočni je grijeh nedosta- 
tak poevetne milosti, koji Je nedostatak 
čovjek, skrivio u prvim ljudima. Svi 
se, dakle, ljudi rađamo u istočnom 
grijehu — znači: svi ml ljudi, koji do
lazimo na svijet naravnim rađanjem 
od prvih ljudi, primamo ljudsku na
rav lišenu posvetne milosti i mimona- 
ravnih darova.

Istočni grijeh je ipak prasi, vlastiti 
grijeh svakoga pojedinca. Grješni čin 
je bio samo jedan i to onaj Adamov u 
raju. Ali. jer je Adam učinio grješni 
čin ne samo u svoje Ime. nego kao 
predstavnik ljudske naravi, to je posli
je grešnoga čina ostalo grešno stanje 
ne samo u Adamu, nego i u ljudskoj 
naravi. To se grešno stanje, ta ljaga i 
krivnja istočnoga grijeha prenosi ra
đanjem ljudske naravi na svakoga po
jedinca Zato je nekršteno dijete du
hovno mrtvo, dokle god se ne prepo
rodi vođom i Duhom Svetim na sve
tom Krstu. Na svetom se krštenju do
biva posvetna milost, pa čovjek opet 
postaje Božje dijete i baštinik neba.

Možda će tko prigovoriti: Pa to nije 
pravo, da svi mi trpimo radi zla čina 
jednoga čovjeka, pa bio to i glava naša 
— Adam. Promatrajmo naravni red. 
Kad otac obitelji učini nešto velika i 
plemenita za ljudsko društvo, pa za 
nagradu dobije plemstvo, ili koji uno
sni položaj, ili visoki naslov, tada je 
nagrađena cijela obitelj, svi članovi 
obitelji vuku korist, makar je plemeni

jega tijela, srjedio je gibanje paro
broda, njegov svaki potres, njegove je
caje. Vikao je 1 bučio s vihorom, a 
onda je radosno uskkknuo: »Zaista je 
tako! Dobri majstore. Nikolo! Tako je! 
O, da si barem sada ti ovdje nazočan.«

Čudno, nerazumlj vo vladanje prije 
tako mirnoga čovjeka zadržalo je neko
liko hrabrijih putnika na stepenicama 
palube, odakle su znatiželjno promatrali 
poskakujućeg čovjeka Više od neustra- 
š vosti pred bijesnim vihorom zadržan 
vala ih je radoznalost i misao, da je taj 
čovjek poludio.              *  *  *

Katkad se more uzobjesti i u toj sil
noj buci izvuče sve reg:«tr» silnih, ne
vidljivih orgulja, a onda se opet umiri 
i zasvira tiho tihano. Tako je to i sada 
bio Strašno udaranje pjenećih valova 
polako se utišavalo, a s njim i opasno 
poskakivanje i bacanje broda. Lagani 
povjetarac je lomio sivi zastor, iza ko
jega se opet nasmijalo alatno sunce 1 
svoj m zrakama sušilo parobrod.

Kao da ustaju jz groba na novi život, 
blijedih obraza, dolazili su putnici na 
palubu. Radoznalost im je brisala 
s obraaa tragove proživljenoga smrtnoga 
strah«. Sve je šuškalo o ludom, o nera
zumljivom ponašanju nepoznatoga, koji 
je opet stajao na svojem starom mjestu, 
te vedrim f smješečim pogledom proma
trao umireno more.

Iz gomile radoznalih odijel o se jedan 
putnik i prišao k nepoznatom-' Malo 
s visoka mu je rekao, neka odgovor na 
pitanje, koje zanima sve putnike: Kako 
je mogao ostati »a vrijeme tog silnog 
Vihora na palubi l upravo mu se rado
vati, dok su sr: ostali putnici od grom 
i straha pobjegli i zaklonili se u kabine?

Nepestr. at! smješeći se odgovori: »To 
je bila draga uspomena iz moje mlado
sti. Moj dobri majstor i učitelj glazbe

ti čin učinio samo otac. I obratno 
Otac obitelji počini neko irkmotno dje
lo, od sramote trpi cijela obitelj, ma
kar Članovi obitelji nisu sudjelovali u 
opakom činu očevu. Obitelj i njezina 
glava — otac — su jedno, pa I slava i 
sramota glave pada na cijelu obitelj. 
Tako ima mnogo bolesti, koje se od ro
ditelja rađanjem prenose na djecu od 
koljena na koljeno. Obitelj Je bita bo
gata. ali je otac rasipnošću protepao ih 
zakartao imetak. Na prosjački štap je 
pao ne samo otac, nego i cijela obitelj. 
Poglavar jedne zajednice načini veliko 
pronevjercnje. posljedice snosi cijela 
zajednica.

Istočni grijeh prelazi na sve ljude. 
U Starom Zavjetu čitamo: »Jer gle, 
rođen sam u nepravdama, i u grijesi
ma me je začela majka moja, (Ps. 50, 
7). Tuko veli za sebe kralj David, a to 
isto vrijedi i za sve nas druge ljude. 
Kod začeća ne može čovjek učiniti ni
kakvoga osobnoga grijeha, jer još ne- 
ma svijesti, a ako je ipak začv u gri
jesima. to može biti opterećen samo is
točnim grijehom. Novi Zavjet ispore- 
đuje Gospođina Isusa Krista, praoea 
spašenoga čovječanstva, s Adamom, 
pzaccem grešnog čovječanstva, pa ve
li: »Po jednom čovjeku dođe grijeh na 
svijet i po grijehu smrt, i tako smrt 
prijeđe na sve ljude, jer su svi sagri
ješili ... Kao što po grijehu jednoga 
dođe osuđenje na sve ljude, tako i po 
pravdi jednoga dođe na sve ljude 
opravdanje života«. (Rimlj. 5, 12 I 18). 
Kako Je po Kristu došlo svima spase
nje .tako je i po Ad-mu prešao na sve 
ljude grijeh.

Usmena predaja ući isto. Sv. Augu- 
stin u borbi protiv krivovjeraca izno
si točnu nauku svetih Otaca i svega 
kršćanskoga svijeta. »Tko poriče istoč
ni grijeh — ističe sv. Augustin •— taj 
kuša podkopati same temelj« kršćan
ske vjere«.

U istočnom je grijehu izvor svim du
ševnim i tjelesnim nedaćama, što nas 
biju u životu, tamo je korijen jadima 
i suzama, koje nas prate od kolijevke 
do groba.

Nkoia Perpera mi je nekoć rekao đa 
muzički proizvodim vjetar. A kako ni
sam nikada takova v hora doživio, to 
mi je bilo nemoguće. Zato sam zamolio 
svog učitelja, neka mi on kod toga po
mogne. Da ste ga tada vidjeli ! Da ste ga 
čuli! Sva ljepota, f divlji, sablasn ples 
vihora izlazio je iz akorda, kad jc živ j 
nasljedujući igru prirede skakao, vi
kao. ljuljao se i galamio preda mnom 
moj stari dobri učitelj Nikola Porpora. 
I danas sam s vihorom doživljavao i 
ud vao neizbrisiv« uspomenu svojih 
dana.«

te nezadovoljene radoznalosti nastane 
novo pitanje: »Kako se niste bojali, da 
vas ne pograbi i ne odnese val? I n ste 
se bojali, da M pobjesnjelo more moglo 
progutati i parobrod zajedno s nama? 
Smrt ja šetala palubem 1 vi se je niste 
bojali?«

Novi smiješak prelet; licem upitanoga 
»Smrti da se bojim? S Bogom u srcu I 
s krunicom u rukama ne bojim se smrt 
S njom mogu otići u vječnost, u raji 
kojega će mi otvoriti vijenac ispleten od 
čudotvornih ruža.«

»A tko ste vi, gospodine, i kuda pu
tujete?« — poctavio je suputn k novo 
pitanje.

»Ja sam Josip Haydn i potujesr. u 
Beč« — odgovorio je mirno upitani.

Crvenilo stida prelilo je Mce dranik«. 
Mucajući ! ispričavajući se udaljio t« 
je s dubokim naklonom.

Ka® Iskra pala je novost među rado
znale. »Sto, da je taj skromni muž Jo
sip Hayđn, poznati skladatelj?« — S du
bokim poštovanjem su odsada suputnici 
pozdravljali Haydoa, Junaka, koji se ud* 
bojao prezira ni Ismjehivanja ljudi, m 
morskoga vihora, ni smrti. Divili su as 
njemu, koji Je »>o veliki majstor gla- 
snva, stvaralac besmrtnik djela (orrto 
rlja) »Stvaranje svijeta« i »Godišnje 
deke«, te ckrotnni, djetinjski štovatelj 
Majke Božje, kojoj je pleo vijence čudo
tvornih ruža.

ŽIVOTNE PRAZNINE
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Sv. Misa počinje ovako: Ustani, trto 
spavaš, Gospodine? Ustani, i ne odbaci 
n, s do kraja! Zašto odvraćaš lice svoje 

nas, zar zaboravljaš nevolju našu? 
poniženi smo do praha zemaljskoga, 
ustani, Gospodine, pomori nam i izbavi 
nas' Bože, svojim smo ušima slušali, 
oci su natn naši kazivali!

Sv. Pavao opisuje u Poslanici (II. 
Kor 11. 19—33, 12, 1—9) svoje patnje, 
te time potiče i nas, da i mi svoje 
dragovoljno podnosimo. »Braćo, rado 
podnosite bezumne, kad ste sami mu
dri. Da, podnosite, ako vas tko zasu- 
žnjuje ,ako vas tko proždire, ako uzi
ma vaše, ako se tko podiže, ako vas 
tko bije po obrazu. Trpio sam u napo
rima, u tamnicama, izbijen preko mje
re više puta sam bio u smrtnoj pogi
belji. Od Hebreja primio sam pet puta 
po četrdeset manje jedan udarac. Tri
put su me šibali, jedamput kamenova
li, triput sam doživio brodolom, noć i 
dan proveo sam u morskoj dubini, če
sto na putovanjima, u pogibelji od ri- 
>cka, razbojnika, suplemenjaka. nezna- 

•žaca, u pogibelji u gradu, u pustinji, 
na moru, od lažne braće U trudu i 
muci, u mnogom bdijenju, u gladu i 
žeđi. u mnogom postu, u zimi i goloti
nji. Osim onoga, što je izvana, dnevno 
n.ivale na me brige za crkve. Tko je 
slab, a ja da ne budem slab? Tko se sa- 
blažnjava, a da mene ne pali? Ako se 
treba hvaditi, ja ću se hvaliti svoihm 
labosti. Znam čovjeka u Kristu, koji 

je prije četrnaest godina (da li u tije
lu, ne znam, ili izvan tijela, ne znam. 
Bog zna) bio odnesen do trećeg neba. 
I znam, da je taj čovjek bio odnesen u 
raj, i da je čuo tajinstvene riječi, ko
jih čovjek ne smije govoriti. Radi toga 
ču se hvaliti, a ne ću se hvaliti sobom 
os-m svojim slabostima. A da se ne bih 
uzdigao radi uzvišenosti objava, dan 
mi je žalac moga tijela, anđeo eotonin, 
koji me ćuška. Molio sam zato triput 
Gospodina, da odstupi od mene. I od
govori mi: Dosta ti je milost moja, jer 
se jakost učvršćuje u slaboći. Zato ću 
se rado hvaliti svojim slabostima, da 
se u meni nastani jakost Kristova«.

Sv. Evanđelje govori danas o sijaču, 
čije sjeme pada na četiri razne strane. 
»U eno vrijeme, kad se sabralo vrlo 
mnogo naroda, koji je hrlio k Isusu iz 
I radova, govorio je u prispodobi: Iz đc 
sijač da sije svoje sjeme. I kad je si
jao, jedno pade kraj puta i bi pogaže
no ! pozobaše ga trtice nebesšte. A dru
go' pade na kamen, 1 kad je niklo, osu
ši se. jer nije imalo viage. I drugo pa
dne u trnje, koje je uzraslo zajedno. A 
drugi padne na dobru zemlju, iznikne. 
1 donose stostruki rod. Kad ovo reče, 
poviku: Tko ima uli da sluše, neka ču
je! Tada ga upitaše njegovi učenici: 
Kakva je to priča? On im odgovori: 
Vama je dano, da razumijete tajne 
kraljevstva Božjega, a drugima u pri
čama, da dok gledaju, ne vide, i dok 
slušaju, ne razumiju. A ova priča zna
či: Sjeme je- riječ Božja. Koji su kraj 
puta, to su oni, koji slušaju, a zatim 
ilolaz: đavao i uzima riječ iz njihova srca 
da ne bi povjerovali i spasili se. A ko
ji su na kamenu, to su oni, koji dok 
slušaju, primaju radosno riječ, ali ne
maju korijena, nego vjeruju kroz neko 
vrijeme i odpađnu u vrijeme kušnje, 
koje pade u trnje, to su oni, koji su 
čuli, ali ‘se na putu života guše od bri. 
ga 1 bogatstva i naslada života i ne da
lu ploda. A koje je palo u dobru ze
mlju, to su oai, koji slušaju i čuvaju 
riječ u dobru i savršenu srcu i daju 
plod u postojanosti«.

Pouka: Čuvajmo i mi riječ Božju u 
srcu, osobito onu, koja nas je pobudila 
na pobožan život. Neka nam ona bude 
pravi putokaz ka kreposti, a preko nje 
do Boga, gdje će donijeti potpuni rod 
radosti, mira i blaženstva.

NA KONGRESU CRKVENE MU
ZIKE Istočnih obreda, koji će se odr
žati u Rimu prilikom proslave Svete 
Godine, predstavnici pojedinih obreda 
izvesti će u Vatikanskoj biblioteci naj- 
tiplčnije dijelove svojih obreda. Izve
deni dijelovi bit će snimljeni na ploča- 
ma i predstavljat će trajnu umjetni- 
čku uspomenu na 8w-te Godinu, 1 po- 
kaztv«t! ijep^ različitih obreda Kato
ličke Crkve.

Povijest jubilarnih godina
Godine 1300., 22 veljače, papa ron>- 

facije VIII. proglasio je bulom »Anti- 
quorura habet digna f>de« za cijeli 
kršćanski svijet godinu 1300. za svetu 
i jubilarnu godnu. kao spomen tisuću 
tristote godine od Rođenja Isusova, a 
s čijem da molitvom 1 pokorom vjer
nici isprose cd Boga »povratak dobrih 
običaja u svijet«. Svim onima, koji 
dođu u Vječni grad 1 pohode pod od
ređenim uvjet ma bazilike (crkve) sv. 
Petra i Pavla, sv. Otac je podijelio pot
puno oproštenje. U teškim I rastrga
nim prilikama onoga doba proglašenje 
jubilarne godine trebalo je označiti raz
doblje velikog povratka Kristu 1 veli
kog izmirenja čovječanstva. Nešto slič. 
no jubilarnoj godin. u starih Zidova, 
kada su se dugovi opraštali, založena 
zemljišta vraćala, a razm riče poravna
vale.

Tradic ja hoće, da je nadahnuće za 
otvaranje svete jubilarne godine dao 
papi Bonitaciju redovnik trećeg reda 
sv. Franje, brat Andrija, koji je, iako 
je noso kardlnalsk šešir, živio povu
čeno u samostanu sv. Lovre u Pigliu. 
Stari grafiti, koji su zbog trošnosti pro
pali, ali su sačuvani u opširna, prka
zivali su naime brata Andriju, kako <z 
ruku svog ujaka pape Bonifacija VIII 
prsnu bulu novoga Jubileja.

Proglašenje Svete God ne odjeknulo 
je u svim srcima vjernika po djelom 
svijetu Najveći pjesnik kršćanstva 
Dante Aligh'.eri 1 ondašnj najpozna
tiji slikar Giotto pohrlili su u R m 
U svojem djelu »Božanska Komed ja< 
Dante je svoje simboličko putovanje 
započeo na Veliki Tjedan 1300 Ovo 
je putovanje slika uspinjanja čovje
čanstva kroz pekao i čistilište prema 
duhovnom nebeskom blaženstvu. 
Gotto jc poli ovjekovječio prvu jubi
larnu god:nu slikom koja se i danas 
nalazi u !»atcmnskoj bazilici. Na njoj 
je naslikao papu Bon faclja u času, kad 
razvija buhi : proglašuje početak jub - 
lame godine.

Svi kroničari onoga vremena slažu 
se, da je b o vrlo velik broj hodočasnika, 
koji su usprkos sv h teškoća t iz đale- 
kh krajeva došli, da se u R mu poklo
ne Kristovu namjesniku na zemlji. 
Kroničar ITAUi cijeni, da je oko 2 m - 
Uiuna hodoča -mka bilo tekom te go
dite u Vječnom gradu. Otvorenje Sve. 
te Godine bilo je »lično pojav. duge 
na jo* oblačnom i tmurnom nebu.

Hodočašća, koja su se kretala za 
R:m, nisu bila kao ona kasnija. Druk
čije prilke otežavale su put. koj n je 
bio ni najmanje ugodan. Putovalo se 
pojedinačno i u društvu po starim pu- 
tevima koje su još Rimijan' bik s»-

Zvjezdano nebo
Naše Sunce sa svojim planetima, 

među kojima je 1 naš» Zemlja jedan 
od manjih čir »ova — potpuno je usa- 
nalj«na kolon .a u svemirskom prosto
ru. Da naiđr no na najbližu zvijezdu 
nekretnicu (stajaćicu), a svaka j'e zvi
jezda nekretnica, koju vidimo na ne
beskom svodu, sunce poput našega — 
treba otići daleko 270.000 nebeskih me
tara. Kako znademo, jedan nebeski me
tar predstavlja daljinu od Zemlje do 
Sunca i iznesi 150 milijuna naših ki
lometara To najbliže sunce u svemira 
zove se Prok»!ma Centauri. Daleko je 
ođ nas šK godine svjefioril. Toliko, 
naime, vremena treba zraka svjetlosti 
(ili radio vijest) da bi stigla s te naj
bliže zvijezde do nas. Svjetlost odnos
no radio vijest prevali u 1 sekundi 
300.009 km, a u jednoj godini 9% bi
lijuna km.

Druga bliža zvijezda, koja se i na 
našem noćnom nebu u zimskim mje
secima vid! kao najsvijetllja među ne- 
kretnicama, u zviježđu Velikog Pa«, 
sjajni Birius, udaljen je od nas 550.006 
nebeskih metara ili 8,7 godina svjetlo
sti. Kada bi naše Sunce bilo od nas 
toliko udaljeno, vidjeli bismo ga kao 
jednu običnu zvijezdu, srednje v«ha- 
ne, na nebeskom svodu.

Sve zvijezde, koje vidimo na nebes
kom svodu prostim okom, a vidi sr na 
cijeloj nebeskoj kugu prostim okom 
oko 5000 zvijezda, sačinjavaju tek je- 

gradtl. Putovalo aa konjima, kolima, 
no ponajviše pješice. Raspoređeni vo
diči kacivall au teođočamicima put na 
alpskim klancima Hođočasnic: «j do
bivali hrama po samostanima. a vrata 
Koetinjaca bila su im otvorena danju 1 
noću. Hodočasnk je bio sveta i nepo. 
vredva osoba! No uza sve to put je 
bio tetak I opasan. Hodočasnici su mo
rali proći često kros zaseoke i mjesta, 
okužena kugom i drugim zarazn rn bo
lestima. Morali su trpjeti mraz 1 vru
ćinu, a vrlo često boriti se i podnositi 
ljudsku zlobu, koja b "je putem pra
tila!

Velika navala hodočasnika učtn la je, 
da su svi gostinjci i samostani bili 
premalen da prime toiko mnoštvo, 
koje je došlo u Rim, Hodočasnici su 
morali i u tom pogledu podnijeti ve
like žrtve

Među hodočasnicima, koj su Se na
šli u Renu bili su i Hrvati. To nam 
kazuje sam Dante svojim poznatim sti
hovima z Božanske Komedije (Raj 

Sv. Valentin
B’-o jc svećen k u r mskoj krfcćan*koj 

općxrw. Odlikovao se velikom ljubavlju 
lirema siromasima i rrvnoićv sa slavu 
Dotju Štovali bu ga kao mudra pra
vedna Čovjeka : ki.-ćanl i pogani

Za cara Klaudija b o jc ba^m u tam
nicu kao krfcćanin Kad ga jc f^lužao 
car KlatMi jc, reče: »Čujte, R mljani, 
kako razboritu nauku uči ovaj čovjek?« 
AH je oamjcsn k Kalpumije doviknuo 
caru gj ja Mvel> lažna nauka. Car 
je r^tin predao Valentina Kalpurnij-u, 
<ta ga cm pita. Kalpumije ga je prx?- 
dao sucu Asteriju s nalogom, da ga 
pr'^fob’je za poganstvu.

Kad je Valentin b© doveden u Astc. 
rijevu kuću, pomolio se Bogu, da ov? 
kuća u;oma Boga. Asteriju pak rtče: 
»Gospodin Isus Krist je pravo svijetlo, 
što histvjeUjuJe svakoja čovjeka, koj 
dnlazi na ovaj svijet«. A-^crjc mu od
govori, da će vjerovati u Krista, ako 
Valentin povrati vid njegovoj pokćer- 
ci. koja jc b la >1 jepa već dvije godi
ne. 'atenCn mu reče: »U ime Isusa 
Krista d' zcdi je k meni«. Kad ju je 
Astcrijc doveo, sv. Valentin podiže hj. 
kc k nebu, sa suzama se pomol i on
da po’-oh svoje ruke na njezine oči, i 
djevo’ka je cdmeh progledala.

Astar.je je od uzbuđenja pao na 
pred Va entinom i pokrstio se 

zasjeo ra pokćerkorn. Ovo se sve pro- 
čux> u ’iadj Za n<kol ko dana dođoše 
vo n’ci । ’?'i ate i »vežu Valentina. As- 
terva i i «gove ukućane i odvodu u 
tamn ev As’er jc je ta svoj'm ukuća

dan črtrdcsclmdijunUni dio zrtjezda. 
koje primđaju velikom zvjezdanom su- 
satvu G Isktlke ili Mliječnog Puta. 
Ovaj susiav sadrži u sebi oko 200 mi
lijarda sunaca On Imade oblik spljo
štene plehe, poput leće, dužine pro
mjera 200 000 god. svjetlosti, a đeblji- 
-- 10 005 god svjetlosti. Svako sunce 
teg sustava leti svojom putanjom oko 
središta tvorbe. I naše Sunce sa svo-

m planetarna pripada tom Mliječnom 
Putu i naleri se daleko od njegova 
središta eho 40 000 god. svjetlosti. Ono 
'■b'đe jedan krug oko središta za 250 
milijuna godina, leteći sa svim plane
tarna brzinom od 300 km u sekundi.

Suvremeni čovjek oboružan novim 
saznanjem O zvijezdama I svemiru mi
si! đrugčlje nego naši stari, kada gleda 
vel'čanstveM nebeski svod n»d sobom. 
Veliki prirodoslovac A. Hanibolt paže: 
•U samoj misli, da su zvijezde —što se 
u tišini noći kao ćbor svjetova uzdižu 
u svoj uzvišenoati. raskoši i krasoti — 
tako izvan i iznad svega zemaljskoga, 
da spajaju sve ljude I sva vremena 
zemaljskoga tla; da to one sve na Ze
mlji vidjele ođ početka 1 da će sve vi
djeti — u toj se misli svagda gubim a 
tihom uživanja gledajući zvjezdano 
nebo.«

Sto vidimo zvijezde kao slučajno raz
bacane na nebeskom svodu — to je 
samo prividna slika njihova polotaja u 
sustavu Galaktike (Mliječnog Puta), ka

XXXI. 103—106). Ugledavši u Raju 
»V. Bernarda Dante sam sebe 'ispom- 
đuje a hrvatskim bodoćamikotn. koji 
je došao pokloniti se Veroniidnu rup
cu, u koji je Isus utisnuo ovoj lik no 
svom putu na Kalvariju:

Ko onaj iz Hrvataka valjda, što 
Došo vidjet Veroniku našu.
Ma da njene naslušo se slave, 
Oč*ma je gleda, mišlju pita. 
Gospode. Isuse, pravi Bože.
Takvo dakle bio lice Tvoje?«

Da su na prvom Jubileju bU. zaista 
prisutni i hrvatski hodočasnici, a ne 
neke kasnije godine, svjedoč: nam ne
izravno s kroničar Vitlani, koji pripo
vijeda. da se upravo te godine pokazi
vao u R.mu vjernicima Venonikin ru
bac i da je on »izazvao živo zanimanje 
i divljenje među strancima«. Pobož- 
nost, s kojom su Hrvati gledali svetu 
relikviju, dirnula je Dantea. : on ju je 
stakao u svojem najljepšem i nagla- 

sovitijem djelu
Tako jc završio prvi Jubilej.

nima podnio mučeničku smrt. Sv. Va- 
lentina su najprije isprebijali toljaga
ma, a zatm mu odrubili glavu mačem 
dno 14 veljače 269. na Flamljskom pu
tu. Papa Julije I. dao je na njegovu 
gix>bu u Rimu sagraditi lijepu baziliku.

Naša molitva
Da nam molitva bude duboka, nije

potrebno moliti dugo.
Čemu glasna vika? Bog razumije i 

one, koji Ga zazivlju u tišini. Čemu 
mrmljati usnicama litanije, kad nam 
je duh rastresen i daleko od molitve 
Bog razumije one, koji Ga zazivlju ža
rom.

Veseli me podsjetit! rfa nadpU, koji 
u koru sv. Damjana u Aaizu tako do
bro pokazuje način molitve drevnih 
redovnika: »Non vox sed votum, non 
clamor sed amor, non cordula sed cer, 
psallat in aure Del. Ungua consonet 
menti et menš concordet cum Deo«.

»Neka ne pjeva psalme Bogu glas 
nego čežnja, ne vika nego ljubav, ne 
harfa nego srce. Jezik neka se složi ® 
dušom, a duša s Bogom«.

MolJmc. dakle, ovako. Ovo je ča«. 
Bog će r-as razumjeti, jer On čHa u 
srcima naKIm.v ‘

Nino Salvaneschi iz knjige: 
»Jutarnja i večernja razma

tranja«

ko ih mi vidimo s naše postojbine Ze
mlje. I planete naše Sunčeve obitelji 
vidimo kao slučajno razbacane u zvi- 
jezdanom pojasu zodijaka u t zv ži
votinjskom pojasu, na nebu, po-mđa 
planeti savršeno točno kruže po svo
jim stazama oko Sunca i uvijek ae na
laze točno u onim točkama, gdje se po 
prirodnim zakonima moraju nalaziti. 
Tako i sve zvijezde, koje se nalaze na 
svodu nebeskome, kruže po svojim od
ređenim stazama oko središta zvjezda
nog sustava i nalaze se uvijek točno 
na onim mjestima, gdje se po prirod
nim zakonima gibanja tog velebnog 
zvjezdanog grada moraju nalaziti

Savršeni ustroj Mliječnog Puta mi 
ne vidimo tjelesnim okom. Ali ljudi 
razumne zemaljske amebe, imaju i jed
no drugo oko, duševno oko, te su pro
našli sredstva i metode mjerenja i pro
učavanja, kojima su spoznali veličinu, 
harmoniju i ljepotu te Božanske tvore
vine, 1 ako ne mogu dublje prodrijeti 
u sadržaj, smisao i svrhu velikog, pre- 
sjajn.og djela. I tu vidimo, kako nije 
istina ono, što nam kaže naše tjelesno 
oko, nego ono, što nam kaže razum, 
duh ili duševno oka
'Mliječni Put nije više neuređen po

jas zvijezda i zvjezdanih oblaka, niti 
se zvjezdano nebo može smatrat’ kao 
slučajni ogromni kup bez reda prosutih 
zviježđa, već je to sustav savršeno 
ustrojen, harmonična građevina, koja 
pruža izvanredan primje’ reda vrhov
nog svemirskog Graditelja (svog* Stvo- 
rttrlta), a nama ujedno pokazuje onj- 
ljepši nebeski prizor.
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»GORE SRCA«

Sjeme istine i milosti
Isus Krist je došao na ovaj svijet, da 

ljudima donese svjetlost Istine i plod
nost Milosti. On je tri godine neumor
no naučavao svoju božansku nauku. A 
kada je poslije pregorke muke i okrut
ne smrti trebao da se vrati Ocu, daje 
nalog svojim Apostolima: siđite po 
svemu svijetu i propovijedajte evan
đelje svakome stvorenju «

U Evanđelju nedjelje Sezdesetnice 
Isus nam tumači zašto mnoge duše 
ostaju u tami

Prvi je uzrok ovome oholost. Pone
sen ohološću čovjek je proglasio svoj 
um jedinim izvorom i vrhovnim mje
rilom istine Nemajuči pravoga mjerila 
ljudski je um padao iz zablude u za
bludu i na području razumskog mi
šljenja je nastupilo rasulo. Međutim 
bez Istine nema života bez nje nema 
ni napretka, ni mira, ni blagostanja 
Prvotni je odpad čovjeka bio izazvan 
ohološću Prvdtni preporod mora biti 
rukovođen poniznošću. U poniznom pri
hvaćanju objavljene Istine, kao i u 
spremnoj poslušnosti nauci Crkve, koju 
je Krist postavio nepogrešivim čuva
rom : tumačem objavljene Istine, na
lazi se put preporoda čovječjeg uma.

Drugi je uzrok mlakost, mekoća vo
lje. Ima ljudi, koji se dive uzvišenoj 
ljepoti kršćanskih istina, divnom redu 
kršćanskog ćudoređa. Međutim, kako 
ih svaki povjetarac savija svaka na
past svladava Za njih je kršćanstvo 
sjajan sustav, koji nema nikakva utje
caja na njihov svakodnevni život. Oni 
ne će da uvide, kako divljenje kršćan
stvu ne znači ništa, ako ml to kršćan
stvo ne provodimo u život Priznaje
mo, da ćudoredna načela kršćanstva 
nije lako u život provesti. Naša se po
kvarena narav tome uporno protivi. 
Krist nam međutim u sv. Sakramenti
ma pruža dovoljno Milosti, pomoću ko
jih možemo svladati svoju pokvarenu 
narav. Naša je dužnost, da koristimo 
ta sredstva Milosti, kako sjeme Riječi 
Božje np b: uginulo ,u sul^pći naše 
duše

Treći je uzrok zaokupljenost vreme
nitim brigama. Mi smo dužni brinuti 
se za uzdržanje i uljepšavanje zemalj
skoga života kako svo^a tako i onih, 
koji su nam povjereni Ta briga nika
da nije bila 1-ka. Ali. brižno moramo 
paziti da nas zemaljske brige sasvim 
ne zaokupe da ne uguše naš duhovni 
život Vremen ta su dobra po svojoj 
naravi niža od čovjeka i ona ne mogu 
biti ciljem čovječjeg životu. Ono, Što 
po svojoj naravi J namjeni ima služiti 
Čovjeku ne smije postati njegovim go- 
spođarern Naprotiv, vremeniti napre
dak 1 vremenito blagostanje mora po
služit' čovjeku da olakša njegove na
pore . njegova nastojanja za duhovnim 
napretkom i d m usavršavanjem

NOVI PATRIJARHA U JERUSALEMU
Iza smrti Alojzija Barlassima + 27. 

rujna 1947. — ispražnjena je rimokato
ličke biskupska stolica u Jeruzalemu, 
gdje je prvim biskupom bio apostol sv. 
Jakob, 1 stoga mu nasljednici imaju 
naelov Patrijarha. — Sada je Patrijar
hom postao preuzvišeni gospodin O. Al- 
bearto Gori, franjevac talijanske narod
nosti, koji je kroz 12 posljednjih godi
na bio Kustod čuvar Svete Zemlje. No
vi Patrijarha je na blagdan Bezgreš
nog Začeća B D Marije od samog sv 
Oca Pape primio biskupsko posveće
nje. — Preuzvišeni Gori je kao Kustod 
Sv. Zemlje bio visoko cijenjen u svem 
srednjem Istoku Njegovo imenovanje 
za Patrijarha s velikim veseljem prim
ljeno kod braće mu franjevaca 1 osta
log latinskog klera i vjernika, te kod 
drugih katoličkih obreda i inih kršćan
skih konfesija. Pa i židovska sinagoga 
i vlada novog Israela veselo ga pozdra
vljaju. Novi Patrijarha na Božić u Be
tlehemu prvi put nastupa svoju patri
jarhalnu službu te nosi kip Djeteta Isu
sa i polaže u Spilji-Stalid upravo ta
mo, gdje je BI. Majka Marija novoro
đenog Isusa položila

Kriste Bože blagoslovi novog Oca i 
Natpastira svoje Domovine, te Joj po
daj željeni Mir i Slobodu!

ZNAMENITI ARHEOLOŠKI PRO
NALAZAK U RIMU. U Rimu bc izvo
de radovi na obnovi stare rimske ba
zilike svetog Ivana i Pavla. U toku 
ovih radova otkriven je gornji dio pri
mitivnog pročelja iz kr^ja 4. vijeka. 
Otkriveni i očišćeni- stubovi note još 
tragove pustošenja A1 arikovih hordi iz 
god. 410. Arheolozi vide u njima Jedin
stveni primjer starog kršćanskog gra
diteljstva. Otkriveni su i odlomci fre
ski, koje su u srednjem vijeku krasile 
crkveno stubište. Pročelje bazilike će 
biti sasvim obnovljeno i uspostavljeno 
u svom prvobitnom obliku, osim stubi
šta. koje potječe iz 12. vijeka, a koje 
će ostati.

U INDIJI se vrše velike pripreme za 
proslavu 1900 godišnjice dolaska sv. 
apostola Tome u Indiju

U DANZIGU su obnovljene crkve 
»S. Marije« i »Uzašašća«. koje su bile 
jako oštećene od bombardiranja.

KATOLICIZAM U INDIJI. — Indi
ja, koja je nedavno postala samostalna 
država, broji oko 4 milijuna katolika. 
Hijerarhija broji 57 biskupa, od kojih 
su 20 njih urođenici. Svjetovnih sveće
nika ima 3.456. e redovnika 2.059. Čas
nih sestara ima 11 683, a od njih 7.000 
domorotkinja. Katoličku školstvo, os
novno, srednje i visoko je također do
bro razvijeno. Veliki ugled uživa u In
diji isusovac o Jeronim D’Suza. narod
ni zastupnik za Madras i član indijske 
delegacije kod Organizacije Ujedinje
nih Naroda u proteklom njenu zasje
danju

IZ FILIPINA. — Predsjednik Filipi
na Elpidio bio je na sveučilištu u New- 
Yorku promoviran za počasnog dokto
ra. Tom zgodom je predsjednik Filipina 
izjavio, da je njegova zemlja jedina 
kršćanaka zemlja na Dalekom Istoku, 
pa je kao takva obvezana, da pomogne 
istini i pravdi da dođu do pune pobje
di, jer će se samo na taj način moći 
ostvariti pravi i trajni svjetski mir.

POMEN PAPI PIJU VI. — U komoj 
kapeli bazilike sv Petra u Rimu drža
ne su 29. kolovoza pr. god. svečane za
dušnice za papu Pija VL, koji je umro 
kao prognanik u Valenci, u Francuskoj, 
1799. god Poslije svečanih zadušnica 
francuska je delegacija položila vije
nac na grob Pija VL Vijenac je polo
žen u znak počasti prema ovome Papi, 
koji je mnogo trpio od progonstva on
dašnjih francuskih vlastodržaca.

KATOLICIZAM U BERLINU. — U 
Berlinu je vođena statistika o posjeći
vanju sv. Mise nedjeljom i blagdanima 
Iz ove statistike se vidi, da nedjeljnu 
sv. Misu posjećuje prosječno 100.000 
berlinskih katolika

KIP FATIMSKE GOSPE. - Ame
rički kipar Tomas Mc Glun, dominika
nac, boravi u Italiji, gdie Iz k-u-^kop 
mramora pravi k p Majke Božje Fatim- 
ske Kip su naručili amćr čki katolic 
koji će ga pokloniti Gospinu svetištu v 
Fatirni.

KATOLICIZAM U ENGLESKOJ. - 
U Engleskoj postoji katoličko društvo 
za širenje istine. Ovo društvo je u 1948 
raspačalo 2 milijuna primjeraka raz
nih knjiga i brošura vjerskog i na”*nog 
sadržaja. Ob m toga je poslalo u Nje
mačku 20.000 molitvenika na njrmač 
kom jeziku

IZLOŽBA KATOLIČKE DJELATNO
STI. — U Rimu će tokom Svete Godi
ne biti priređena izložba katoličke dje
latnosti. Izložba će imati slijedeće odje
le: 1. Odgoj i prosvjeta, 2. Katoličke 
organizacije, 3. Kino, radio, kazalište i 
glazba, 4. Književnost, 5. Informacije i 
štampa, 6 Sport i turizam i 7. Obitelj 
i rad Za ovu izložbu vlada veliko za
nimanje u cijelom -katoličkom svijetu

KATOLIČKO ŠKOLSTVO. — U Ko
reji namjeravaju otvoriti katoličko sve
učilište. Akciju za otvaranje ovoga 
sveučilišta pokrenuo je obraćenik dr 
Aleksij Re, poznati profesor kemije.

ELEKTRIČNE ORGULJE mogu se 
prema jednoj uputi Sv. Kongregacije 
obreda uvesti samo u onim crkvama, 
gdje to Ordinarij obzirom na posebne 
prilike smatra potrebnim. Prema jed
nom dekretu iste Kongregacije bile su 
električne orgulje u crkvama zabr. cije
ne. Po mogućnosti treba ostati kod or
gulja na djevi.

U KOLUMBIJI je Jedan 28-godišnj. 
svećenik uveo takozvane radio-kurseve 
za seljake. Prijavilo se već preko 7.006 
shišaća. U tu svrhu sagrađena Je 1 eml- 
riona stanica, a među seljake razdije
ljeno je nekoliko prijemnika besplatno.

KATEDRALA U VACZU u Madžar- 
skoj, koja Je u ratu teško stradala od 
bombardiranja, obnovljena je u tolikoj 
mjeri, da je kripta opet mogla biti pre
dana službi Božjoj.

ZA BJEGUNCE IZ PALESTINE sa
kupili su američki katolici zadniih 18 
mjeseci 1,250.006 dolara.

APOSTOLSKI DELEGAT U JAPA
NU, Maks Fürstenberg, krstio je ne
davno dvojicu profesora katoličkog sve
učilišta u Tokiu.

IZ EGIPTA javljeno je za Svetu Go
dinu oko 2.000 hodočasnika, koji nisu 
svi katolici U Jubilarnoj godini 1933. 
b'Io je samo 300 hodočasnika jz Egipta

RELIGIOZNI FILM o Svetoj Godini 
snima se u Njemačkoj pod pokrovitelj
stvom pomoćnog biskupa Neuhauslera 
u Munchenu, koji je više godina kao 
prelat bio zatvoren u Dachau-u. Ovo će 
poslije 13 godina bit! prvi religiozni 
film u Njemačkoj.

NAJVEĆE JAPANSKE NOVINE s 
nakladom od tri i pol milijuna primje
raka poslale su svog suradnika kao 
stalnog dopisn!ka za vrijeme Svete Go
dine u Rim. Sto to znači, može se ra
zabrati iz toga, što su se na pr. prije 
rata u Japanu izbjegavale sve vijesti iz 
katoličkog svijeta.

INDONEZIJU priznao je Vatikan po
sebnom notom upravljenom na pred
sjednika vlade

STANOVNIŠTVO BERLINA snizilo 
se tijekom rata 1 poslije rata. Prije ra
ta bilo je u Bethnu 441 400 katolika 
Danas ih ima 422.300

GODIŠNJAK SV. STOLICE za 1950. 
predan je Sv. Ocu Piju XII. 18. siječ
nja. Po podacima, sadržanim u tom 
Godišnjaku, ima sad 54 kardinala, od 
kojih su tri imenovana od Benedikta 
XV., 24 od Pija XI., a 27 od Pija XII. 
<X nadbiskupa, biskupa i generalnih 
vikara ima svega 54 osobe, koje su ili 
zatvorene Ili deportirane ili barem 
spriječene da vrše svoju pastirsku duž
nost

ZA OBNOVU KATEDRALE (Lieb- 
frauenkirche) u Munchenu, koja je 
stradala od bombardiranja u ratu, odo
brila Je bavarska vlada nedavno iznos 
od 150.000 njemačkih maraka Dosad 
stoji na raspolaganje iznos od 783160 
njemačkih maraka

HODOČASNIKE povodom beatifika- 
cije Vincenta Pallottia (t 22. I. 18501, 
koja je obavljena točno na stogodiš
njicu smrti, primio je Sv. Otac 21. si
ječnja u svečanu audenciju (posjet) 
Među hodočasnicima je bilo 1200 Nije
maca, 600 Svicaraca i 75 Austrijanaca 
Sv. Otac je prvo govorio talijanski, 
a zatim njemački, francuski, engleski, 
španjolski 1 portugalski

HODOČASNIČKA NASEOBA, koja 
se zove »San Marco«, svečano Je bla
goslovljena 1 otvorena u Rimu 21. si
ječnja »Sv. Marko« ima 1046 kreveta 
za hodočasnike.

PREDSTAVNICI PROTESTANTSKIH 
CRKAVA u Njemačkoj vijećali su sre
dinom siječnja u Halleu. U svojoj re
zoluciji traže tješnju saradnju s kato
ličkom Crkvom za obranu. zajedničkih 
interesa.

PORNOGRAFSKE NEPRISTOJNE 
ČASOPISE, 22 na broju, zabranio Je 
ministar saobraćaja u Francuskoj. Ti 
su se časopisi prodavali na željeznič
kim postajama.

MNOGI NEKATOLIC1. koji su inače 
vrlo religiozni, a cijene rad katoličke 
Crkve, izrazili su želju, da tijekom 
Svete Godine posjete Rim Dosad je 
na pr. iz skandinavskih zemalja pri
javljeno oko 3000 nekatoličkih hodo
časnika. Iz Eritreje poći će u Rim ve
ći broj muslimana.

APOSTOLSKI INTERNUNCIJ u Ho- 
lanđiji odlikovan Je povodom svog 70 
rođendana visokim odlikovanjem ho- 
landijske kraljice

U POMOĆ SVEĆENSTVU. — B 
Južnoj Americi, koja je u ogromnoj 
većnj katoličko kopno (kontigent). po
stoji veliko pomanjkanje svećenstva. 
Tako na pr u državi CUe, koje Je, sta
novništvo isključivo katoličko j brdji 
oko 5 milijuna, postoji samo 1615 sve- 
oenke, što znači, da na jednog sveće
nika otpada preko 3 tisuće duša Pri 
tome treba uzeti u obzir, da je stanov
ništvo u Čile vrlo raspršeno i da su 
župe, kojih zna 451, prostorno vrlo 
velike, tako, da je župnicima vrlo ote. 
žan njihov dušobrižnički posao. Osobi
to se osjeća pomanjkanje svećen ka u 
školama. Radi toga je bilo u glavnom 
gradu Čile, Santiago, osnovan kale 
hetski zavod, u kojan se žene i dje
vojke pripremaju, da bi mogle zami- 
Jen4i katehete u školama u poučava
nju vjeronauka.

CRKVA I IZOBRAZBA — Katolič
ka Crkva pomno prati napredak svje
tovne znanosti, jer taj napredak puno, 
vno i ponovno dokazuje ne satno, da 
Između vjere i znanosti nema nikakve 
opreke, nego : da rezultati svjetovna 
znanosti svakog dana sve više i više 
potvrđuju Istinitost vjerske nauke. 
Učenje u bogoslovijama je prije traja
lo samo ćetri godine, kao što u naj
više slučajeva traje i na ostalim sve
učilišnim fakultetima. Od prije neko
liko god na bogoslovne nauke traju 
šest godina, kako bi se budući svećeni
ci mogli bolje upoznati ne samo sa či
sto bogoslovu m rmukama, nego kako 
bi se mogli bolje upozns*! 1 s rezulta
tima ostalih svjetovnih znanosti, a u 
cilju uspješn jeg propovijedanja i na- 
učavsmja riječi Božje. Za vjersku izo
brazbu svjetovnjaka postoji Bratovšti
na kršćanskog nauka. Ova bra -luna 
je imala prošle godine međunarodn 
kongres u Americi Na ovom kongresu 
su doneseni važni zaključci o unapre
đenju vjerske izobrazbe svjetovnjaka.

PRIMJENA NOVIH TEHNIČKIH 
NAPRAVA U CRKVAMA. — U mno
gim velikim crkvama postoji problem, 
kako da se na svakom mjestu u crkvi 
dobro čuje svećenik, koji vrši vjerske 
obrede ili propovijeda. Tvornica radi« 
aparata Philips uspjela je, da ovo pi
tanje riješi u velikoj bazilici Srca Isu
sova na Mont Martru u Parizu kao i u 
bazilici sv. Tcrezije od Djeteta Isusa u 
Lisieux-u. Pomoću naročito smjoll«’"e 
zvučnika, koji se uopće ne primjećuju 
i koji ništa ne smetaju ljepoti crkve, 
uspjelo je postići, da se glas svećenika 
po svoj crkvi jednako čuje. U crkvi 
pak sv. Pavla u Londonu ovo pitanje 
je riješeno mnogo zanimljivije. Tamo 
je glavna aparatura smještena u cr
kvenoj kripti (podrumu), a odatle je 
žicama povezana s malim zvučnicima, 
koji su ugrađeni u crkvene klupe. I u 
ovom, kao i u gornjim slučajevima, re
zultati su izvrsni

ZA SLOBODU NASTAVE. — Kato
lici sr u Marseille-u podigli jednu no
vu školu, koju je, prigodom njena ot va
ran j», blagoslovio marseilleski biskup 
Mgr. Delay Tom zgodom biskup je 
održao govor, u kojem je među osta
lim izjavio: »Kada mi katolici branimo 
slobodu vjerskih škola, onda moramo 
naglasiti, da ml to činimo iz viših raz
loga. Radi se o dužnosti kršćanskih ro
ditelja, da odgajaju svoju djecu na ne- 
prevarljivim, vječnim načelima kršćan
ske ćudorednosti i istine Za kršćanske 
roditelje ne tražimo ništa drugo, nego 
da slobodno mogu udovoljiti ovoj duž
nosti svoje savjesti. Mi dozvoljavamo 
razlike u mišljenjima, ali ne dozvolja
vamo, da itko osporava roditeljima 
pravo, da rukovode odgojem svoje dje
ce Naša je zemlja zemlja slobode, to 
se vidi po tome, što ste vi ovu školu 
mogli sagraditi. Ali ta sloboda nije 
potpuna, jer vi još uvijek svoje škola 
morate posebno uzdržavati. To Je ne
pravda i rni se s tom nepravdom nika
da ne možemo pomiriti.«

— Savez švajcarskih učitelja uputio 
je apel na roditelje, da poduzmu sve, 
kako se ne b! krnjila njihova prava na 
odgoj vlastite djece. Kršćanski roSTtelji 
se pozivaju, neka se opru pokušajima, 
da se škola neutralizira i na taj način 
neka spasu kršćanski karakter švaj
carskih škola.

FRANCUSKI VISOKI KOMESAR u 
Njemačkoj potpisao je amnestiju po
vodom Svete Godine, kojom se opra
šta dio kazne većem broju kažnje- 
nika (oko 115).

Vlasnik i izdavač: Hrvatsko književno Društvo sv. Ćirila i Metoda, Zagreb, Trg kralja Tomislava 21. - Uređuje i za list odgovara: Dr. Pavao Lončar, kanonik, Zagreb, Kaptol 14.
— Tisak »Štamparije novina« Zagreb, Masarykova ul. 23a. — Broj čekovnog računa uprave lista: 4-366031. — Pojedini broj stoji 2. — Din.
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